

“招嫌垃圾”成了“稀罕肥” 景宁大漈乡秸秆处理有妙招

本报讯(记者 蓝吴鹏 通讯员 吴卫萍 刘祥)一台发酵机,把粉碎后的茭白秸秆集中放置,加入水、尿素等发酵,30天摇身一变成了有机肥……近日,记者走进景宁大漈乡茭白堆肥场,一袋袋由茭白秸秆发酵而成的有机肥正完成包装。

客喜爱,年产值达3700万元。可乡民钱袋子“鼓起来”的同时,废弃茭白秸秆却给环境带来巨大负担。大漈村党支部书记梅东春介绍,过去,茭白秸秆成堆废弃在路边,保洁员虽定期清运,但河道里、沟渠里,茭白秸秆还是随处可见,清运后送到垃圾中转站也仍无法“消化”,尤其在每年7月-10月茭白的收获季节,所产生的秸秆废料有8000余斤。

合作社探索茭白回田技术,通过省农科院专家指导和自身技术学习,建立了3000余平方米的茭白堆肥场。秸秆粉碎机将茭白叶片粉碎后进行堆叠,每15厘米-20厘米厚为一层,逐层撒施有机物料腐熟剂、尿素,堆成高1.5米、宽1.5米-2米之间的发酵堆。物料含水量控制在55%-65%之间,并用塑料薄膜和泥土进行封堆发酵,待其充分发酵腐熟后便可成为优质有机肥料。

“秸秆废料这么堆着就成了有机肥料,说出来谁信啊!”彭一东说,刚开始也有农户不信,但经第三方机构检测,发酵完成的肥料有机浓度高达49.7%,可用在茭白、豆瓜等的种植,一下受到了乡民们的热捧。



为了应对冬季天气干燥易发生火灾的情况,近日,龙泉市住龙镇消防队对消防设备进行保养,确保一方安全。 记者 戴昕律 通讯员 廖永龙 摄



为了应对冬季天气干燥易发生火灾的情况,近日,龙泉市住龙镇消防队对消防设备进行保养,确保一方安全。 记者 戴昕律 通讯员 廖永龙 摄

挑着重担用力“跑”的“拼命三郎” ——记松阳县住房和城乡建设局党组书记、局长王红伟

本报记者 钟根清 孙丽雅

给农村建筑工匠学员上课,又跑到县城江滨公园二期工程现场了解工程进度,随后又马不停蹄地赶到北山区块查看征迁工作……从早一直忙到晚上10时,这是王红伟忙碌工作的一个缩影。

1979年出生的王红伟,看上去比实际年龄要老很多,同事们经常调侃说他头发越来越少了。他是一个闲不住的人,参加工作20余年来,“跑”是他的工作常态。他说,“跑”得充实,“跑”得有成就感。

这几年来,在松阳急难险重工作中,几乎都有王红伟忙碌的身影。特别是在全县“三改一拆”、城中村改造等重点工作中,他敢于碰硬、勇于担当的实干精神感染了身边干部群众。

去年9月,王红伟调任县建设局局长,恰逢全县“项目攻坚百日大会战”,建设局承担着全县工程项目总量的近四分之一,攻坚任务异常繁重,征迁任务完成后还来不及喘口气,他又马上投入到项目攻坚中去。

“王红伟和我们征迁干部同甘共苦,风雨无阻,哪里有困难,哪里就会出现他!”

甘共苦,风雨无阻,哪里有困难,哪里就会出现他!”与王红伟并肩作战过的县城中村改造工作领导小组办公室主任任志远回忆道,特别是在青田码头、瓦窑头等几场重要“战役”中,有他在大家就放心和踏实了。

2013年,王红伟主动向组织请缨参与“三改一拆”工作时,曾有人笑话他:“在乡镇当人大主席不要太轻松了,还跑来干这苦差事,真是犯傻!”可王红伟却认为,只有面对有挑战的工作时才有动力,只有在急难险重的工作中才更能锻炼自己,提高自己。短短一年时间,他就从“外行”成为“行家”。就这样,一干就是5年。2014年,松阳荣获省“无违建县”创建先进单位。他个人也先后多次被评为省、市“三改一拆”工作先进个人。

在负责“三改一拆”工作的同时,王红伟还承担着全县房屋征收(拆迁)、城中村改造的重任。他带领办公室人员创新破解了“一项目一政策”向“统一全县一盘棋”转变的政策理念难题,逐步实现政策全县平衡。同时,主导引进房屋征收中介服务模式,有效推进房屋征收工作。

不忘初心 牢记使命 担当作为好干部

全面提升工作能力和水平 我市开展山体滑坡卫生应急救援演练

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 陈晓华)“莲都区A乡C村因‘爱美’台风侵袭发生山体滑坡民房被冲毁,部分村民失联,十万火急!”日前,我市多部门联合开展2019年山体滑坡卫生应急救援演练,以练促学、以练为战,全面提升卫生应急工作能力和水平。

据了解,本次演练由市卫生健康委主办,市中心医院、人民医院、中心血站、120急救指挥中心及莲都区卫生健康局等10多个部门联合开展。该演练分为灾害发生、报告及指挥协调、医疗救援、灾后防疫、心理干预、卫生监督等多个演练内容。

该演练模拟2019年9月21日下午1点30分,莲都区A乡C村在连续暴雨及“爱美”台风侵袭下,发生山体滑坡,波及全村200多人,造成较大人员伤亡。市、区卫生健康部门接到应急救援信息后,立即启动突发公共事件医疗卫生应急救援预案,组织开展卫生应急救援工作。

近年来,我市卫生应急工作紧紧围绕中心、服务大局,全市卫生应急工作者牢记使命、忠诚履职,在2008年低温雨雪冰冻天气、2014年“8·20”洪灾、2015年里山山体滑坡、2016年苏村山体滑坡、2019年“利奇马”台风侵袭等各类突发事件中,指挥高效、反应快速、处置有力,得到了各级党委、政府的充分肯定,赢得了社会各界和广大群众的信任与点赞。

今年市区城中村改造项目征收体量第二大的区块城南村上水南,目前推进拆除建筑面积已达64%;征收体量第三大的区块南村,于11月开始迅速推进拆除,目前累计拆除建筑面积达34%。全部征收区块呈现拆除攻坚的火热气象。

大力推进城中村改造

国内外专家齐聚丽水“论道”森林康养事业

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 曹菁菁)近日,全国首届森林疗养课程设计大赛暨森林康养(丽水)国际研讨会在我市举行。近百名国内外森林康养领域专家齐聚丽水,共同探讨、交流森林康养事业发展之路。

活动期间,举行了森林康养产业(丽水)创新助力学会企业联合体授牌仪式。联合体下设秘书处、科研中心、培训中心,共有30家会员单位。联合体通过开展学术交流、科技评估、技术对接、咨询服务等工作,共同培育和发展丽水森林康养产业。

推出主题各异、特色鲜明的森林疗养课程,并带领上百名访问者亲身感受森林疗养巨大魅力。“积极把森林疗养融入自然保护地的管理、康养特色小镇建设以及农家乐和民宿提升当中。”“活用森林,增进人和森林的健康。”……森林康养(丽水)国际研讨会上,丽水市生态林业发展中心总工程师何小勇、台湾阳明大学兼任教授林一真、韩国忠南国立大学环境与森林资源学院教授朴范镇等国内外专家

从理论、政策、模式、经营等方面分享了他们的研究成果,为我市森林康养工作提供了学习借鉴。活动期间还开展了产教对话活动,“森林康养与林业职教”论坛是其中之一。“森林康养与林业职教”论坛以“聚焦林业行业新领域 推动林草职教新发展”为主题,把握林业和草原事业发展新趋势,进一步优化职业教育林草类专业结构与布局,推动森林康养、森林生态旅游产业发展,提升林草职业教育服务行业产业的能力和水平。

高新科技项目成“重头戏” 我市举行创新创业大赛

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 刘宁)近日,2019丽水市“奇思妙想 创赢绿谷”创新创业大赛决赛上,一个个脑洞大开的项目,让大家感受到了科技的无穷魅力,也看到了未来美好生活的无限可能。

除了科技感满满,本届大赛也十分接地气,不少项目真情服务“三农”,助推乡村振兴。其中既有促进农民增收的“高山蔬菜(萝卜)深加工项目”,也有帮农民卖山货的“畲山”销售平台,还有用于提高竹材价值的竹材弯曲创新技术等。

促进支部互相交流共同提升 景宁创建“小支部联盟”

本报讯(记者 蓝吴鹏 通讯员 吴娅娅)“共产党人的初心和使命是什么”“党员干部应该如何担当”“结合工作岗位我们要怎样践行初心使命”。近日,一场别开生面的“小支部联盟”主题教育专题党课,在新时代畲乡景宁党群服务中心会议室举行。参加这次专题党课的,是来自景宁全县9个支部的60余名党员。

自第二批主题教育开展以来,景宁发现县内部分机关、两新党组织党员人数少,组织生活形式单一、氛围不浓。对此,创新推行“小支部联盟”工作机制,让党员人数在7人以下的支部组成大联盟,联合开展主题党日等党内组织活动。

不忘初心 牢记使命 主题教育

岩泉征收一组区块全部启动拆除

本报讯(记者 杨敏 通讯员 王俊)11月12日上午9时,大型机械进场之后,在两支高压水枪的配合下,今年的城中村改造区块之一、飞机场角长岗背村五坟圩区块顺利实现首拆,这也标志着岩泉征收一组区块已全部启动拆除。

“五坟圩区块拆迁面积为3.5万方,涉及81户。该区块呈现‘难、多、杂’三大特点,工业用房确权难;买卖纠纷调解多;征收对象情况杂。”岩泉征收一组副组长郑海群介绍说。

解服务跟上等等,加快腾空搬迁,最大程度保证了征迁工作进度“不掉链子”。

据了解,在首拆前,区内81户已全部签约,腾空78户。“今天的拆除面积估计在2000平方米以上,接下来,在确保安全、环保的前提下,我们将继续加快工作进度,整个拆除工作预计在11月底12月初全部完成。”郑海群说。

丽水市“四好农村路”建设系列报道④

串景成线 群众受惠 遂昌“四好农村路”变身幸福路

本报讯(记者 陈俊 通讯员 吴锡平 刘岳峰)日前,趁着天气晴好的有利时机,遂昌县四好办组织施工队伍集中力量、物资和机械设备,在峡北峡线口门至应村路段进行提升改造作业。按照施工图纸,施工方有条不紊地展开清挖路基、垫层施工、浇筑路面等工序,县四好办工作人员加强工地施工质量及安全指导,合力营造优良的公路交通环境,助力沿线乡村振兴发展。

记者了解到,在建成农村公路的基础上,近年来遂昌县着重管好、护好、运营好农村公路,对全县农村公路进行升级改造,实施安保工程,增加标识标牌等设施,全面提高了农村公路的质量等级和安全水平。

“有了高等级的农村公路,通过地图导航、路牌指引,旅游大巴、自驾车可以轻松直达村口。”王村口镇党委书记徐土生说,每到旅游季,来来往往的旅游大巴总是将镇内南尖岩景区、半岭村等景点“挤得”满满当当,“借助便捷的交通,当地村民办起农家乐,开起民宿,享受着交通带来的普惠红利。”

“浙西川藏线”是遂昌县开发的自驾越野线路,在公路人的精心管护下,良好的路况已吸引超过26000人前来体验自驾乐趣。大量客流的到来推动了线路沿线的周村源村、田铺村、大西坞村、福罗淤村、门阵村等乡村的发展,带动当地农家乐、民宿、农特产品销售1800余万元。



“建好、管好、护好、运营好农村公路,是我们实施乡村振兴战略,加快推进农业农村现代化的重要基础支撑。”遂昌县交通运输发展中心主任廖美恩说,围绕县域发展主线,遂昌县近年来还重点打造了一批带动全县产业发展的产业路、资源路、旅游路和致富路,道路建设已成为实施乡村振兴战略的突出亮点。

如今,一条条“四好农村路”就像一道道靓丽的风景线,把人流“汇向”了一个个美丽如画的乡村景区。路通了,人来了,伴随着如织的游客,全县村民们的幸福感、获得感不断上升……

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街北126号



值班编委 丁小伟 夜班主任 蓝义荣 审稿 陈琳 徐梓滔 夜班编辑 李敬民 二至五版校对 陈良东 夜班美编 王少剑 广告校对 周凌怡 电脑组版 徐昭扬 一版 林君红 七、八版 孙震 二、四、六版 李红 三、五版